Temad’esamedi Algoritmi e StruttureDati
Modulo A
01/03/2001

Tempo a disposizione: 2 ore e 30 minuti.

1. Datele seguenticoppiedi funzioni, dimostrareper estesde relazioniasintotichepiu
restrittive possibiliesistentira le funzionidi ciascunacoppia:

@) (B/2" (7/5)"
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(113) nlog*n log(4™) log(n*)

(“}) n(log n) 2log4n

2. Siadatala segguenteequazionali ricorrenza:

T(n) = k sen =1
n= 2T(y/n) +logn sen>1

dove k e unacostantepositiva. Trovarela stimaasintoticapiu vicina possibiledi T'(n),
utilizzandoil metodo iterativo. E ammessduso di unalberodi ricorrenza.

3. Siadatounarraydin elementie cui chiavi posson@assumersolovalorever o, f or se
of al so. Scrivereun algoritmochein tempoO(n) riarrangigli elementidell’arrayin
modochetuttele chiavi convaloref al so precedanduttele chiavi convaloref or se,
e questeultime precedanauttele chiavi convalorever o.

4. Partendadalladefinizionedi albero AVL minimo, dimostrarda seguenteaffermazione
perinduzioneo agomentarenéa falsita, esibendain controesempio:

in un albero AVL minimo di altezzah, I altezza minima di un nodofoglia &
esattament¢h/2].



